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LES VILLES DE L’UE

Cochez la bonne réponse.

1. Les villes européennes sont parfois très anciennes. Laquelle ne fut pas fondée par les Grecs de l’Antiquité ?

a. Nice


b. Naples


c. Venise

2. Beaucoup de villes de l’UE furent fondées par les Romains. Certaines possèdent encore des vestiges antiques, et leur plan reste marqué par celui de la ville ancienne. Chassez l’intrus :

a. Londres

b. Madrid


c. Cologne

3. Le début du Moyen Age fut une période de déclin pour toutes les villes européennes, mais elles retrouvèrent leur croissance à partir du XIIe siècle, tandis que de nouvelles villes apparaissaient. Comment nomme-t-on les nouvelles zones urbaines n »es à l’extérieur des remparts ?

a. banlieues

b. faubourgs


c.quartiers

4. Avec la création des Etats-nations, les villes, outre la fonction religieuse et commerçante, développèrent une fonction administrative. Dans quelle ville un roi de Pologne détrôné fit-il construire une place portant aujourd’hui son nom ?

a. Nancy (France)
b. Sarrelouis (RFA)

c. Clervaux (Luxembourg)

5. Au XIXe, les villes devinrent industrielles, et certaines connurent un essor de « villes-champignons ». Parmi ces centres textiles, chasser l’intrus :

a. Manchester

b. Mulhouse


c. Solingen

6. Les villes du XIXe et du XXe devinrent des noeuds pour les transports. Quelle ville n’est pas port fluvial ?

a. Lyon


b. Dusseldorf


c. Bruxelles

7. L’UE possède un maillage serré de petites et moyennes villes, de moins de 100 000 habitants. Elles sont souvent à la tête de petites circonscriptions administratives. Erfurt est la capitale d’un Land allemand appelé :

a. Thuringe

b. Sarre



c. Saxe

8. Même question. Chartres est chef-lieu du département français :

a. de l’Eure

b. de Loir


c. d’Eure-et-Loir.

9. Dans quel pays se trouve Genk, 60 000 habitants ?

a. RFA


b. Finlande


c. Belgique

10. Quelle est la capitale du comté de Suffolk, au Royaume-Uni ?

a. Coventry

b. Ipswich


c. Newcastle

11. L’UE compte plusieurs villes « millionnaires » (de plus d’un million d’habitants). Chassez l’intrus :

a. Birmingham (Royaume-Uni)

b.Hambourg (RFA)

c. Vienne (Autriche)

12. Même question, pour les régions méditérranéennes.

a. Barcelone (Espagne)


b. Marseille (France)

c. Naples (Italie)


13. Les pays scandinaves comptent moins de grandes villes que les régions plus méridionales, pour des raisons historiques (ils furent tardivement urbanisés) et climatiques. Laquelle de ces capitales compte moins de 500 000 habitants ?

a. Helsinki



b. Copenhague


c. Stockholm

14. Dans les pays de l’UE, la capitale est la ville la plus peuplée, sauf en :

a. Irlande

b. Italie


c. Belgique

15. En ajoutant l’agglomération, les villes de l’UE voient leur population augmenter très fortement. Celle de Paris est mutipliée par :

a. 2


b. 3


c. 5

16. Même question pour Londres :

a. 2


b. 3


c. 5

17. En comptant l’agglomération, quelle capitale est la plus peuplée ?

a. Dublin

b. Madrid

c. Vienne

18. La capitale la plus méridionale de l’UE est :

a. Athènes

b. Lisbonne

c. Rome

19. La capitale la plus septentrionale de l’UE est :

a. Stockholm

b. Copenhague

c. Helsinki

20. Quelle capitale se trouve sur une île, alors que l’essentiel du pays est sur le continent ?

a. Athènes

b. Copenhague

c. Lisbonne

21. Beaucoup de villes de vieille industrie voient se multiplier usines désafectées, entrepôts désertés, cités ouvrières en ruine. Ces lieux à reconvertir sont appelés :

a. friches industrielles
b. ceinture de rouille
c. « no man’s lans » usinier

22. La lutte contre la polution automobile sera capitale dans les villes de demain. Parmi ces villes dotées de transports en commun non polluants, chassez l’intruse :

a. Milan

b. Strasbourg

c. Lyon

LES INSTITUTIONS COMMUNAUTAIRES

Au coeur du fonctionnement communautaire se trouve la Commission, composée en 1999 de :

a. 15 membres

b. 20 membres

c. 25 membres

Le président de la Commission est le représentatn de l’UE dans de nombreuses isntances. De 1985 à 1995, ce président fut l’inlassable artisan de la construction européenne et fait figure de père de l’Euro. Il s’agit de :

a. Jacques Delors

b. Jacques Santer

c. Romano Prodi

La Commission, installée à Bruxelles, est à la tête d’une vaste administration, d’environ :

a. 17000 fonctionnaire

b.20000 fonctionnaires

c.30000 fonctionnaires

La Commission remplit de nombreuses missions. Chassez l’intrus :

a. elle met en oeuvre administrativement et techniquement les politiques communautaires

b. elle soumet au Conseil de l’Union et au Parlement des textes à étudier

c. elle négocie avec les pays tiers

Le mandat des commissaires européens est de :

a. trois ans

b. cinq ans

c. sept ans

La désignation des commissaires est soumise à l’approbation et à l’investiture :

a. des parlements nationaux
b.du Conseil de l’Union

c. du Parlement européen

Le Conseil de l’Union européenne s’appelait autrefois Conseil des minsitres. Il siège à :

a. Strasbourg

b. Bruxelles

c. Luxembourg

Chaque Etat possède un représentant au Conseil de l’Union. Ce personnage :

a. doit être un élu du peuple représenté

b. doit être ministre ou assimilé

c. doit être chef d’Etat ou de gouvernement

Le Conseil de l’Union possède un réel pouvoir de décision, décision prise :

a. à l’unanimité

b. à partir de 8 voix sur 15
c. à partir de 62 voix sur 87

Le président du Conseil de l’Union est désigné :

a. par le Parlement européen

b. de façon tournant, six mois par pays membre

c. par les membre du Conseil, à chaque réunion

Le Conseil de l’Union siège lorsqu’il le juge nécessaire. Une sorte de « permanence » est assurée par :

a. le secrétariat du Conseil

b. le Comité des représentants

c. les adjoints généraux

Le Conseil de l’Union se réunit à l’initiative d’un de ses membres, de son président, ou :

a. de la Commission
b. de la Cour de justice

c. du Parlement européen

Le Parlement européen compte :

a. 479 élus

b. 577 élus

c. 626 élus

Le Parlement est élu au suffrage universel depuis :

a.1965


b.1979


c.1983

Le Parlement siège à :

a. Strasbourg

b. Luxembourg

c. Bruxelles

Les membres du Parlement sont élus pour :

a. 4 ans


b. 5 ans


c. 7 ans

Les membres du Parlement siègenet :

a. par nationaltié
b. par profession
c. par groupes politiques

Les décisions, au Parlement européen, se prennent :

a. à la majorité des deux tiers

b. à la majorité absolue (50 pour cent des voix plus une)

c. à la majorité des quatre cinquièmes

Le Parlement ne dispose pas des pouvoirs habituels d’une assemblée nationale. Il n’a pas de vrai rôle législatif, n’exerce qu’un contrôle partiel sur la Commission, mais :

a. il dispose d’una ssez large pouvoir budgétaire

b. il doit être consulté par le Conseil de l’Union pour toute relation avec des pays tiers

c. il peut poser des questions orales ou écrites à la Commission et au Conseil.

Le Conseil européen est l’héritier des « sommets européens », apparus en 1974. Il est devenu un rouage officiel de l’Union en :

a. 1986

b. 1989

c. 1992

Le Conseil européen se réunit :

a.quand il le juge nécessaire seulement

b.deux fois par an au minimum

c.une fois par trimestre

Le Conseil européen est le principal organe décisionnel de l’UE. A l’issue de ses réunions, il rend public un document, qui oriente l’action des autres rouages communautaires, document appelé :

a.synthèse décisionnelle

b.résumé directeur

c.relevé des conclusions

La Cour de justive des Communautés européennes (CJCE) siège à :

a. Luxembourg

b. Bruxelles

c. Strasbourg

La CJCE comprend :

a.7 juges

b.9 juges

c. 15 juges

Les membres de la CJCE sont nommés pour :

a.3ans

b.6 ans

c.9 ans

La Cour des comptes des Communautés européennes, qui vérifie tous les budgets, a été créée en :

a. 1957

b.1965

c.1975

Le traité de Maastricht a créé le poste de médiateur européen, que tout citoyen ou personne morale peut saisir s’il s’estime lésé par les adminsitrations de l’UE. Le médiateur est nommé par le Parlement pour :

a.3 ans

b.5 ans

c.7ans
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L’UE s’étend loin vers le nord. Son point le plus septentrional :

a. frôle de Cercle polaire

b. n’atteint pas le Cercle polaire

c. se trouve 500 km au nord du Cercle polaire

En 1492 disparut, en Espagne, le royaume de Grenade, qui avait pour caractéristique d’être :

a.musulman

b.vassal du Portugal

c.dépendant de l’Empire germanique

Laquelle de ces trois villes européennes n’est pas une capitale d’un pays de l’UE ?

a.Stockholm
b.Hambourg

c.Copenhague

Laquelle de ces îles lointaines relève de l’UE ?

a.Crozet
b.Luçon

c.Jolo

La populations norvégienne a, par deux fois, refusé d’entrer dans l’Europe unie. Mais la Norvège est liée à l’UE au sein de :

a.l’AELE
b.l’EEE 

c. la CEI

Le traité de Maastricht est entré en vigueur le :

a.1er janvier 1993
b.1er 1993 
c.1er novembre 1993

La politique agricole comune (PAC) a débuté en :

a.1959

b.1962

c.1965

Le principal producteur d’acier de l’UE est :

a.France

b.la RFA
c.le Royaume-Uni

Les multinationales européennes, présentes dans le monde entier, restent souvent fidèles à leur villes d’origine. Michelin reste implantée à :

a.Bourges

b.Limoges
c.Clermond-Ferrand

L’UE possède quelques volcans en activité. L’Etna se trouve :

a.en Sicile

b.au nord de Rome

c.dans les îles grecques

La capitale portugaise, Lisbonne, se trouve à l’embouchure du :

Guadalquivir

b.Douro

c.Tage

Les accords de Schengen, destinés à permettre la libre circulation des personnes dans l’UE, ont été signés en :

a.1982

b.1985

c.1987

Le Parlement européen a été élu pour la première fois au suffrage universel direct en :

a.1972

b.1979

c. 1983

L’anglais est largement pratiqué dans l’UE. LA population d’élèves du secondaire étudiant l’anglais comme langue étrangère est de :

a.plus de 80 pour cent
b.moins de 60 pour cent

c.d’environ 45 pour cent

L’UE est importatrice de charbon, et son principal fournisseur, avec environ 30 pour cent de l’approvisionnement, est :

a. l’Australie

b.l’Afrique du Sud

c. les Etats-Unis

Le pays de l’UE possèdant le PIB par habitant le plus élevé est :

a.le Luxembourg
b.l’Allemagne

c. la Suède

En 1999, l’UE a été la première destination touristique du monde, la France, à elle seule, accueillant :

a. plus de 30 millions de touriste

b. plus de 50 millions de touristes

c. plus de 70 millions de touristes

La ville allemande de Munich (1,3 million d’habitants) est, par rapport à Paris :

a.plus au nord
b. plus au sud

c.sur le même parallèle

Enclavée dans l’UE, la Suisse partage avec l’UE un certain nombre de lacs. Chassez l’intrus :

a.le lac de Constance

b.le lac Majeur

c.le lac de Neuchâtel

La guerre de Troie (environ 10 siècles av. JC), contée par Homère, fait partie de la culture commune de tous les Européens. Les vestiges de Troie se trouvent :

a.en Grèce

b.en Turquie

c.en Italie

